

# Jubilej »E« Centra v Štepanjskem naselju

Konec meseca januarja je naš »E« Center v Štepanjskem naselju slavil deseto obletnico delovanja. Kako hitro mineva čas, ali ne? Krajan, ki so se začeli vseljevati pred več kot desetimi leti, so bili močno prikrajšani glede vsakodnevne oskrbe, saj je bila v vsem naselju le trgovina Nama. Željam in potrebam so prisluhnili v DO Emona Ljubljana in zgradili ob Litijski cesti lepo stavbo »E« Center. Lepa prostorna trgovina deluje na kupca prijetno, saj njena založenost z blagom za vse okuse, pa tudi žepe, zadovoljuje željam in potrebam izbirčnega kupca. Vse to je zasluga pridnega 34-članskega, skrbnega kolektiva, ki pod vodstvom tovarišice Martine uspešno skrbi, da je blaga vedno dovolj na prodajnih policah. Za to zaslužijo vso pohvalo. Verjemite mi, spoštovani krajan, kupci in obiskovalci »E« Centra, da v lanskem letu delavcem v tr-

govinah ni bilo prijetno, saj so imeli ogromno dela z vsakodnevnimi, spreminjajočimi se cenami. Namesto da se posvetijo kupcu, so morali lepiti nove cene.

Ob priliki praznovanja so se ves teden vrstile razne akcijske prodaje in sicer: suho mesnati izdelki, siri, sokovi, keksi, degusta-



cije čajev itd., na praznik pa so imeli kupci 10% popust nad določenim zneskom ter jubilejno kavico v bližnjem bifeju.

Kaj naj zaželimo zaposlenim v našem »E« Centru ob njihovem prazniku? Čimboljšo ponudbo blaga, ugodne cene, založenost z novostmi na tržišču, morda kakšen novi del trgovine, oziroma nov oddelek (bele tehnike, obutve) v bližnji prihodnosti, skratka: še na mnoga leta in srečno!

VILI KLEMENC

## 8. FEBRUAR – KULTURNI PRAZNIK

### Slovenska kultura in Evropa

Koledar se je znova zasukal tako, da smo dan posvetili kulturi. Pa naj bo. Nacionalna kultura je tako ena redkih reči, ki jih sploh še imamo. Ali, kakor je bilo duhovito rečeno, Slovenca prepoznaš po tem, da uporablja dvojino. Imamo jo, pa je ne maramo, morda zato, ker mislimo, da nas preveč stane. Takšni pa smo: neprestano se pritožujemo, kako da nas v svetu nihče ne pozna, in sanjamo, kako bi se v njem uveljavili, pri tem pa se obnašamo kot skupuh, ki hoče na loteriji zadeti glavni dobiček, ne da bi si kupil srečko: tudi tiste priložnosti, ki smo jih za vstop v kulturni svet imeli, smo raje zapravili in objokovali, kot da bi iz njih kaj naredili. Če si že hočemo ustvarjati zaščitno znamko in lastno podobo, ne

gre pozabiti, da je prav kultura v vseh oblikah tisto, kar jo najbolj omogoča; glede na letnico



na koledarju pa bo o njej treba nehati razmišljati na način 19. stoletja, ki v Sloveniji še vedno prevladuje. Celo politiki, ki ve-

ljajo za »napredne«, v dnevnike in spomine tožeče pišejo, kako Slovenci pehamo svoje umetnike v bedo in obup, namesto da bi jim dali stanovanja, omogočili eksistenco in jim odprli vrata v svet, kar so prejkone naredili zase. V slovenskih kulturnih zamislih še zmeraj velja, da umetnost stimulira beda, ne pa blagostanje, da je profesionalizem nekaj, kar samo več stane od amaterizma, da se kultura prileže samo na poln želodec, vendar je v bistvu isto, in da je treba saditi mokrocvetiče rožce, ne pa recimo pisati urbanih žanrskih romanov. Srečen kulturni praznik torej je mimo, mi pa se spomnimo, da bomo za Evropo, zdaj ali kadarkoli, potrebovali več kot samo srečo in praznike.

ANDREJ BLATNIK

## 6. SKLIC SEJE OBČINSKE KONFERENCE

### Občinska organizacija socialistične zveze Ljubljana Moste-Polje – SZDL – Zveza socialistov Lj. Moste-Polje

To je novo ime naše občinske konference SZDL, ki si ga je na seji 19. februarja 1990 zapisala v spremembi Pravil OKS ZDL in z njim tudi uradno spremenila svoje ime, kot je to veleva statutarna sklep Republiške konference SZDL Slovenije, sprejet na 6. seji, 9. januarja 1990. Nekoliko dolgo ime, sestavljeno iz starega in novega naziva, ki pa se bo v praksi kmalu obrusilo in uporabljalo v kratki izvedbi.

Na seji so ob tej spremembi Pravil občinske organizacije SZDL obravnavali še osnutek statuta Socialistične zveze Slovenije – zveze socialistov, sprejeli sklep o oblikovanju občinske kandidacijske konference Socialistične zveze in izhodišča za oblikovanje občinskega glasila, ki naj bi v prihodnje opravljal vlogo občinskega informatorja z ustanoviteljem in izdajateljem, ki naj ne bi bil politična stranka.

21. FEBRUAR 1990  
1. ŠTEVILKA

BREZPLAČNO  
XXXI. LETNIK

## Leto volitev, leto obilnih sprememb

Po sprejetju novih ustavnih sprememb, ko smo v naši republiki legalizirali večstrankarski sistem, je slovenska skupščina na zadnjem decembrskem zasedanju sprejela dva pomembna zakona: zakon o političnem združevanju, ki v bistvu določa pravila igre o ustanavljanju političnih strank, in zakon o volitvah, ki naj bi bolj ali manj zagotovil enakopravnost vseh, ki bodo nastopili na volitvah. Stare zveze (ZK, SZDL, ZSMS) so postale samostojne politične stranke, si spremenile imena ter se pognale v volilne boje. Novo nastale stranke se niso počutile enakovredne starim, zato so se povezale v takoiimenovano demokratično opozicijo in malo pred novim letom v novo obliko strankarske povezave, v Demos – združeno opozicijo. Stranke pa še kar nastajajo. Ta čas jih imamo 14 ali še več. Še tja do volitev v aprilu bomo prisiljeni poslušati njihove ognjevite volilne boje, da bi pridobili našo naklonjenost na volitvah. Eni nam dopovedujejo, da živimo kot psi, drugi tarnajo, da so jim ukradli ideje, vsi pa nam obljublajo demokracijo, demokracijo in spet demokracijo, pa armado brezposelnih in še druge »dobrote« po vrhu.

Polno pa je še drugih novosti v letošnjem letu. Tako po zakonu o podjetjih iz predlanskega decembra nimamo nič več ozdov in tozdov, temveč imamo družbena, zasebna in drugačna podjetja.

Novosti so se začele tudi v kmetijstvu. 27. januarja je, na primer, začel veljati težko pričakovani zakon o zadrugah. Z njim je nastala pravna osnova, da zadrugniki izterjajo nazaj svoje premoženje, ki jim je bilo odvzeto po 1. juliju 1953, procesi, ki bodo sledili, pa bodo omogočili razvoj kmetij kot podjetij. Ta zakon pa tudi poenostavlja postopek za ustanovitev zadrug, kar obeta nove razvojne možnosti v duhu podjetništva in poslovnosti. Ne moremo naštevati še vseh drugih novosti. Dovolj jih je, že teh, ki so povezane z letošnjimi volitvami. Na primer, nimamo več sisov in letos ne bomo volili številnih delegacij zanje.

Letošnje volitve so nasploh že nekaj časa v središču pozornosti. Pogosto beremo ali poslušamo, da bodo to po 45 letih prve svobodne in demokratične volitve na naših tleh. Res je to, da se z novim volilnim zakonom poslavljamo od dosedanjega delegatskega sistema, saj bomo neposredno volili delegate v skupščinske zbornice, vlogo delegacije pa bodo lahko opravljali delavski sveti in drugi s statutom določeni organi v podjetjih in krajevnih skupnostih. Ves volilni postopek – od predlaganja kandidatov do volitev – je z zakonom postavljen na popolnoma nove temelje z vnovično pomembno vlogo zborov volilcev, ki so se po rokovniku začeli včeraj, 20. februarja, in bodo potekali do 3. marca.

Mi se z našim glasilom nekoliko pozno vključujemo v volilne aktivnosti in smo nekaj pomembnih postopkov že zamudili. Pa vendar, najpomembnejši so prav zbori volilcev, na njih bomo določali kandidate, ki jih mora biti več, kot se jih voli. Sicer pa več in bolj podrobno pišemo na notranjih štirih »volilnih« straneh. Tam se z volilnimi programi predstavljajo tudi naše politične stranke. Objavljamo jih po vrstnem redu, kot smo gradivo prejeli v uredništvo. Najprej Demos, potem ZSMS, Socialistična zveza in Zveza komunistov.

Vsem smo namenili enako prostora, kot smo se dogovorili na seji uredniškega odbora, ki smo ga razširili s predstavniki Demosa, občinske volilne komisije in občinske skupščine. Sicer pa je naša skupnost še vedno v stari podobi, z izdajateljem socialistično zvezo, kot je dogovorjeno, bo taka izšla do volitev še enkrat. Bo pa do vseh enako prijazna in kritična, kot je bila v vseh minulih tridesetih letih doslej, ne glede na barvo in položaj, tako, kot se v poštenem življenju spodobi. Tako nekako je pričakovati, da se bodo – glede na številne zapletene in izjemno zahtevne zaškatke v naši družbi – odločali na volitvah tudi naši volilci. Ne po barvi, temveč po zaupanju v sposobnosti in posluh kandidata za ljudi in njihove vsakodnevne probleme.

## SKUPNO ZASEDANJE ZBOROV ZDRUŽENEGA DELA IN KRAJEVNIH SKUPNOSTI

### Petrolova skladišča še razburjajo krajanje

Že dober mesec in pol je minilo, odkar se je sestala naša občinska skupščina; 9. januarja sta skupaj zasedala zbor združenega dela in zbor krajevnih skupnosti, družbenopolitični zbor pa je imel ločeno sejo. Zaradi časovne odmaknjenosti ne kaže obširneje razlagati poteka skupnega zasedanja zborov, saj gre zgolj za informacijo, podrobneje naj spregovorimo le o stvareh, ki bodo zanimive tudi v prihodnje.

Že nekaj časa ni zasedanja zborov občinske skupščine, na katerem ne bi bilo slišati kritičnih besed glede nameravane sanacije Petrolovih skladišč v Zalogu in Zg. Kašlju. Tudi tokrat, ko je bil govor o oceni izvajanja resolucije v lanskem letu in o programu razvojnih nalog v letošnjem letu, se je oglasil delegat KS Vevče-Zg. Kašelj in dejal, da obrazložitev, ki je navedena v gradivu, da gre namreč 20-odstotno povečanje zmogljivosti Petrolova na račun skladiščenja novega goriva – neosvinčenega bencina, diši po izvajanju delegatov. Ponovno je opozoril, to je storil že tudi na prejšnjem zasedanju, da je v vseh doslej sprejetih načrtih pisalo, da ne bo šlo za povečanje kapacitet, zato je pozval k upoštevanju obljubljenega. Odgovoril je član IS Stane Mikuž, ki sicer ni povedal nič novega, ampak je ponovno zardil, da bodo še v tem mesecu (to je v mesecu januarju), organizirali razpravo v krajevnih skupnostih Vevče-Zg. Kašelj in Zalog.

Obravnavana sta bila tudi osnutek odlokov o sprejetju ureditvenih načrtov za območje MIP 1/2 – Javna skladišča (1. etapa), Žito in Yulon ter za MM 1/2 – Kiolin-

ska. Medtem ko je prvi osnutek spremenjen v skladu in sprejet, se je pri drugem zataknilo. Uvod, ki ga je povedal Stane Mikuž, da gre predvsem za sanacijo z ekološkega vidika, ni zadovoljil delegata 17. konference delegacij Gradis. Ugovarjal je dejstvu, da se delovne organizacije na tem območju ne obravnavajo enakopravno. Njihov tožd Strojno prometni obrat naj bi se zaradi nečiste dejavnosti moral preseliti na drugo območje, medtem ko Integralov tožd Servo lahko ostane. V njegovem stališču ga niso omajala tudi nadaljnja pojasnjevanja Staneta Mikuža in delegati, ko je prišlo do glasovanja, niso bili za enofazni postopek, marveč so sprejeli le osnutek načrta, na seji 21. februarja pa se bodo pogovarjali o predlogu.

Po enofaznem postopku je bil tudi sprejet predlog prednostnega programa krajevnih skupnosti za letošnje leto, v katerega je vključenih 10 krajevnih skupnosti. V programu, katerega vrednost je 655 tisoč dinarjev, za razliko od prejšnjih let, ni nalog, ki bi se izrazito nanašale na komunalno področje, marveč gre v večini primerov za obnovo združnih in

kuturnih domov ter drugih poslovnih prostorov v krajevnih skupnostih.

Na tem zasedanju sta zborna imenovala tudi volilno komisijo, ki pa bo, kot je bilo slišati kasneje, še dopolnjena z dvema članoma, vendar o vsem tem podrobneje pišemo v prilogi, ki je namenjena volitvam. Povemo naj še, da zborna nista sprejela amandmaja občinske organizacije ZSMS, naj se v občini namesto

petih volilnih enot za družbenopolitični zbor oblikuje le ena. Amanuma, ki ga je prestavil in dobro utemeljil predsednik ZSMS Robert Levičar, je bil že pred tem zavrnjen tudi na družbenopolitičnem zboru. Treba pa je povedati, da odločitev na zborih ni bila soglasna. Sprejet je bil tudi odlok o sestavi zborov in določiti volilnih enot za volitve v zbornice naše občinske skupščine.

D. J.

## Poziv k bojkotu precenjenih izdelkov

Čas je že bil, da so se potrošniki, ki so organizirani v potrošniških svetih v vseh krajevnih skupnostih Ljubljane, upri nevdržno visokim cenam blaga v naših trgovinah. Delo potrošniških svetov je sicer omenjeno v statutu posamezne krajevne skupnosti, nima pa nobene pristojnosti, nobene moči, da bi lahko kakorkoli odločalo; lahko le svetuje. Za to je to storila koordinacija potrošniških svetov pri ljubljanski socialistični zvezi, ki je poslala apel vsem kupcem, da naj kupujejo le toliko, kolikor potrebujejo za sproti in ne na zalogo, seveda pa velja tudi za nakupe blaga trajne vrednosti (pohištvo, bela tehnika). Torej spoštovani kupci, kupujemo le blago, ki je cenejše, precenjeno blago, ki je kljub vladinim ukrepom še vedno zelo precenjeno, pa preprosto bojkotirajmo! Člani mestne koordinacije smo prišli do zaključka, da bomo izključno z bojkotiranjem prisilili trgovce in proizvajalce k nižjim, sprejemljivejšim cenam. Seveda pa velja apel tudi za mestne in republiške organe, pristojne za celovito varstvo potrošnikov, saj za sedaj za varstvo potrošnikov niso storili pravzaprav nič.

Ob vseh nakupih priporočam, da se predhodno sprehodite po trgovinah, saj se da kljub zgoraj naštetemu kupiti še kaj po ugodni ceni.

V. K.



Pogled z Debnega vrha proti zahodu, na ravninski del naše občine, kjer se polja nezadržno »zaraščajo« s hišicami in industrijskimi objekti. Posnetek je bil narejen lani, ko je TZO Dobrunje s pomočjo kmetijske zemljiške skupnosti ob Ljubljani urejala zaraščene travnike. (Foto: Jože Kozamernik).

## Demos na pohodu tudi v naši občini

Demos je imel 5. februarja 1990 svoj zbor v veliki dvorani KS Polje. Dvorana je bila polna. Temu se po 45 letnem prisilnem molku ni čuditi. Zbor je vodilo predsedstvo: predsednik Stane Zupančič (SDZ), član Andrej Korošec (SDZ) in Slava Horvat (predsednik SDZD).

(nadaljevanje na 2. strani)